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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de 2026, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 7ª sessão ordinária do 

corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 

da 6ª Sessão Ordinária realizada em 23 de fevereiro, foi aprovada. Correspondência 

recebida de diversos: Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta 

à Indicação 106/2025 - Júlio Ataíde - Indico à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que, junto ao setor competente, verifique a possibilidade de 

Implantação de semáforo no cruzamento entre as ruas Pilar, Barão do Rio Branco e 

Avenida Brasil, na Vila Nova. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - 

Resposta à Indicação 234/2025 - Dr. Marcelo Poli - Indico à Senhora Prefeita Municipal, 

que junto ao setor competente providencie o estudo técnico para implantação de 

sinalização viária, faixas de pedestre, placas de estacionamento em toda a extensão da 

Rua Nove de Julho – Vila São Miguel – Itapeva/SP. Ofício de Comutran - Conselho 

Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 303/2025 - Dr. Marcelo Poli - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a retirada 

de entulho acumulado em frente à EM Profa. Carlinda Gomes Rolim (R. João Benedito 

de Melo, S/Nº – Jardim Grajaú, Itapeva – SP, 18404-400), a pintura da faixa de 

pedestres em frente à escola e suas imediações, e a análise das vagas de 

estacionamento em frente ao local, considerando prejuízos à segurança, à saúde da 

comunidade escolar e aos veículos, especialmente ônibus. Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 387/2025 - Júlio Ataíde - Indico 

a Senhora Prefeita Municipal, para que junto ao setor competente, se possível 

providenciem a instalação de Radar Eletrônico, Colocação de Placas de Sinalização, a 

Pintura de Sinalização no Solo, na Avenida Pref. Antônio Cavani, na Avenida Rita de 

Cassia Amaral Primo e na rua Maria José da Silva Silvano, no Bairro Portal Itapeva. 

Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 439/2025 

- Lucinha Woolck - Indica a instalação de redutores de velocidade, ou lombadas, faixas 

de pedestres elevadas, já aprovado pelo Conselho de trânsito e Demutran, na Avenida 

Higino Marques, da rotatória próximo Transportadora Jodi, até a rotatória Jardim São 

Camilo, e na Rua Maria Aparecida Santos Almeida, Bairro Morada do Sol. Ofício de 
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Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 484/2025 - Val 

Santos - Indico à Sra. Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, seja 

solicitado a realização da marcação de vagas de estacionamento destinadas a pessoa 

com deficiência e idoso, conforme a legislação vigente, em frente à Igreja Universal do 

Reino de Deus, localizada na Estrada Municipal nº 128, no Bairro Bela Vista, neste 

município. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 

564/2025 - Ronaldo Coquinho - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao 

setor competente, viabilize estudos para implantar sinalização adequada, construção de 

uma passagem elevatória em frente á guarita da ETEC e criação de uma área sinalizada 

especifica para estacionamento de motos, sendo necessário para melhorias na 

segurança viária em torno da ETEC Dr. Demétrio Azevedo Junior, Localizada na 

Avenida Europa na cidade de Itapeva/SP. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito - Resposta à Indicação 600/2025 - Margarido - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, providencie com urgência a colocação 

de redutor de velocidade e sinalização na entrada do Bairro dos Vaz, próximo ao bairro 

Cercadinho neste município. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - 

Resposta à Indicação 652/2025 - Margarido - Indico a Senhora Prefeita Municipal, para 

que junto ao setor competente providencie com urgência a colocação de redutor de 

velocidade na rua Benedito Camargo Margarido, altura do número 499, no Jardim 

Grajaú, neste município. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - 

Resposta à Indicação 654/2025 - Júlio Ataíde - Indico à Senhora Prefeita Municipal para 

que, junto ao setor competente, se possível, providenciem a instalação de lombo faixa, 

e pintura de sinalização e demarcação no solo, e a implantação de placas de proibido 

estacionar, nas áreas destinadas ao embarque e desembarque do transporte coletivo e 

transporte escolar, em frente à Escola Municipal Prof. Dr. Genésio de Moura Müzel, na 

rua José Maria Domingues, n°130, no Jardim Imperador. Ofício de Comutran - Conselho 

Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 682/2025 - Vanderlei Pacheco - Indico à 

Sra. Prefeita Municipal, para que seja solicitado ao setor competente a inclusão, em seu 

cronograma de obras e serviços, solicitar que sejam viabilizados mecanismos de 

redução de velocidade na Vicinal Faustino Daniel da Silva, no Bairro Guarizinho, o 

perímetro de maior circulação de pedestres, que abrange a partir do ponto de entrada e 

saída próximo ao campo de futebol até a Cooperativa Boa Safra. Pede-se atenção 

especial ao trecho em frente à Escola Municipal Dirce Lara e Congregação Cristã do 

Brasil. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 

732/2025 - Júlio Ataíde - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, se possível, providenciem a instalação de lombo faixa, pintura de 

sinalização e demarcação no solo, e a implantação de placas de proibido estacionar, 

nas áreas destinadas ao embarque e desembarque do transporte coletivo e transporte 

escolar, próximo ao Portão da Escadaria, da Escola Municipal Prof ª Leonor Cerdeira, 
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Vila Nossa Senhora de Fátima. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - 

Resposta à Indicação 734/2025 - Marinho Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, providencie estudo de viabilidade e 

instalação de faixas de pedestres elevadas nos cruzamentos da Avenida Higino 

Marques, Avenida Orestes Gonzaga, Praça Vinte de Setembro, Avenida Higino 

Rodrigues Garcia e Avenida Roberto Gemignani, onde fica localizada a rotatória que 

interligam todas essas avenidas, de modo a garantir a segurança dos pedestres que 

fazem uso dessas movimentadas vias públicas. Ofício de Comutran - Conselho 

Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 744/2025 - Val Santos - Indico à Senhora 

Prefeita Municipal que seja verificada a possibilidade de instalação de uma lombada na 

Rua Celso Magalhães de Araújo, em frente ao número 430, no Bairro Parque 

Cimentolândia, neste município. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - 

Resposta à Indicação 769/2025 - Val Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal para 

que, junto ao setor competente, DEMUTRAN, seja instalada uma lombada em frente ao 

número 1586, da Avenida Vaticano, no bairro Jardim Europa. Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 770/2025 - Val Santos - Indico 

à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, DEMUTRAN, seja 

reinstalada uma placa de descarga e realizada a repintura da sinalização no chão do 

mesmo, em frente ao número 341, na Rua Ernesto de Camargo, Centro. Ofício de 

Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 781/2025 - Val 

Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 

viabilize a pintura das faixas de pedestres localizadas na Rua Conchas, em frente aos 

números 280 e 244, no Bairro Vila Aparecida, neste município. Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 785/2025 - Júlio Ataíde - Indico 

à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, se possível, 

providenciem a instalação de lombada, e pintura de sinalização e demarcação no solo, 

na Avenida Central em frente ao n° 991, no bairro Pacova. Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 786/2025 - Júlio Ataíde - Indico 

à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, se possível, 

providenciem a Instalação de Lombada Elevada (Lombo -Faixa) na rua Antônio Aidino 

dos Santos, n°506, próximo ao Mercado Freitas, no Parque São Jorge, rua Paulo 

Petzold, n°134, próximo a lotérica, no Parque São Jorge e Avenida Brasil próximo a 

Igreja Deus é Amor, na Vila Nova. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito 

- Resposta à Indicação 787/2025 - Marinho Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto ao setor competente, em especial o COMUTRAN para que 

realize estudo técnico específico no cruzamento das Ruas Itaí, Iperó e Liberdade - Vila 

Nova, com vistas à adoção de medidas corretivas, como possíveis alterações na 

sinalização, semáforos, redutores de velocidade ou outras soluções que se mostrem 

eficazes, conforme diagnóstico técnico a ser elaborado. Ofício de Comutran - Conselho 
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Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 793/2025 - Vanderlei Pacheco - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, sejam realizados 

estudos visando à implantação de uma lombada e melhoramento da iluminação da 

estrada do bairro da Conquista (próximo a igreja CCB), distrito do Guarizinho. Ofício de 

Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 800/2025 - Val 

Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, 

viabilize a reinstalação de uma placa de sinalização de lombada na Rua 9 de Julho, em 

frente ao número 8051, localizada na Vila São Miguel, neste município. Ofício de 

Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 803/2025 - Lucinha 

Woolck - Indico à Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, determine 

a mudança do lado de estacionamento da Rua Joaquim José de Almeida, no Bairro 

Itapeva II. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta à Indicação 

824/2025 - Val Santos - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, DEMUTRAN, seja instalada uma lombada em frente ao número 272, na 

rua Liberdade, no Bairro Vila Nova. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

à Indicação 855/2025 - Júlio Ataíde - Indico à Senhora Prefeita Municipal, junto ao setor 

competente, a possibilidade de construção de 1 (uma) praça pública, com equipamentos 

para exercícios físicos e área de lazer com playground, no terreno próximo ao Clube de 

Campo, na Avenida Candido Rodrigues, no Jardim Virginia. Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 5/2026 - Margarido - 

Requeiro à mesa nos termos regimentais, que seja oficiado à senhora Prefeita Municipal 

Cel. Adriana Duch, para que junto ao setor responsável informe se está no cronograma 

da administração a colocação de RADAR na rua Nove de Julho, no percurso entre a 

Vila São José, Vila São Miguel e Jardim Grajaú, neste município. Reiterando Indicação 

0254/2025 de 25/04/2025 enviado à SMDS. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 7/2026 - Margarido - Requer à senhora Prefeita Municipal 

Cel. Adriana Duch, para que junto ao setor responsável informe se está no cronograma 

da administração a colocação de redutor de velocidade tipo Tachão ou Canaletão, ou 

radar na rua Barão do Rio Branco, altura do número 300, na Vila Nova, neste município. 

Reiterando Oficio Gabinete nº 58/2025 de 09/09/2025 enviado à SMDS. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 8/2026 - Thiago Leitão - 

Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal, Adriana Duch, para que, por meio do setor competente, preste 

informações acerca da existência, do funcionamento e dos critérios relacionados ao 

fornecimento de óculos de grau para pessoas de baixa renda, no âmbito da rede 

municipal de saúde. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 16/2026 - Gleyce Dornelas - Requer à Mesa, nos termos do Regimento 

Interno, que seja oficiada à Senhora Prefeita para que, por intermédio do setor 

competente, preste informações sobre os atendimentos médicos em nosso município 
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referente à especialidade de cirurgia vascular, especialmente se existe algum 

especialista em nosso município que atenda essa especialidade, se os pacientes são 

encaminhados para atendimento em outros municípios e qual é o tempo de espera 

aproximado. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

19/2026 - Vanderlei Pacheco - Requer à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, que, por intermédio do setor competente, sejam prestadas a esta Casa de 

Leis informações acerca da atual situação da Indicação nº 0599/2025, lida na 55ª 

Sessão Ordinária de 2025, realizada em 11 de setembro de 2025. Denúncia 

apresentada por Levi Adão de Ramos Tavares em face do vereador Thiago Rodrigues 

de Oliveira Araújo, com pedido de instauração de comissão processante, nos termos do 

Decreto-Lei 201/67. PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 28/2026 - Prefeita Adriana Duch 

Machado - INSTITUI o Plano Diretor de Desenvolvimento Turístico PDTur do Município 

de Interesse Turístico de Itapeva e dá outras providências. 29/2026 - Prefeita Adriana 

Duch Machado - ALTERA o art. 3º da Lei Municipal n.º 4.769/2022, ampliando o prazo 

máximo das contratações temporárias, e dá outras providências. Parecer: Favorável da 

Comissão Competente encaminhando o Projeto de Lei 230/2025 para apreciação do 

Plenário. Emenda: Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0215/2025 - Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera o texto do artigo 26 do 

Projeto de Lei nº 215/2025. Moção: 6/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Apresentamos 

Moção de Apelo à Exma. Sra. Prefeita Municipal, para que fazendo uso do seu poder 

discricionário, observando o princípio de impessoalidade e consoante ao anseio dos 

profissionais da educação, envie Lei que vincule o reajuste do Piso Salarial Nacional do 

Magistério aos cargos do Núcleo de Gestão e Suporte Pedagógico. 7/2026 - Vereador 

Marinho Nishiyama - Apresentamos Moção de Aplausos à SGUARIO MADEIRAS, pela 

adesão ao Projeto “Adote um Quarto”, desenvolvido pela Santa Casa, no qual a 

empresa patrocinou a reforma de um quarto desta importante instituição de saúde, 

contribuindo significativamente para a melhoria da infraestrutura hospitalar e para o 

fortalecimento da saúde pública no Município. 8/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Apresentamos Moção de Aplausos à FAZFARMA, pela adesão ao Projeto “Adote um 

Quarto”, desenvolvido pela Santa Casa, onde a empresa em questão, patrocinou a 

reforma de um quarto desta importante instituição de saúde, contribuindo 

significativamente para a melhoria da infraestrutura hospitalar e para o fortalecimento 

da saúde pública no Município. 9/2026 - Vereadora Gleyce Dornelas - Moção de Aplauso 

ao Senhor Mateus Carvalho da Rosa de Moraes, atleta Itapevense, em reconhecimento 

às suas conquistas no boxe amador, incluindo título na Forja de Campeões 2024 e 

destaque no Campeonato Paulista 2024, bem como por sua estreia no boxe profissional 

pela CNB, levando o nome de Itapeva ao cenário nacional. Requerimento: 39/2026 - 

Vereador Júnior Guari - Requer que seja inserido em ata, Voto de Congratulações à 

equipe “Tudo Junto e Misturado”, grupo de corredores do município de Itapeva, pela 
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participação na VI Maratona Alecrim Uneduvale de Avaré/SP, realizada na cidade de 

Avaré. 40/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Requer à Senhora Prefeita Municipal, 

nos termos regimentais, que determine ao setor competente o encaminhamento de 

informações a esta Casa de Leis acerca da indicação n° 0681/2025 lida na 62° sessão 

ordinária no dia 06/10/2025, sobre a instalação de um ponto de ônibus na Vicinal 

Faustino Daniel da Silva (em frente ao posto de saúde PS) no Bairro Caputera. 41/2026 

- Vereador Dr. Marcelo Poli - Requer que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal, 

que junto ao setor competente preste informações detalhadas acerca do transporte 

escolar disponibilizado aos alunos residentes no Bairro da Sambra, nos períodos 

matutino, vespertino e noturno. Conforme relatos de moradores da referida localidade, 

os estudantes não estão sendo devidamente contemplados com o transporte escolar 

para frequentar as aulas, o que tem gerado preocupação às famílias e à comunidade. 

42/2026 - Vereador Thiago Leitão - Requer à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, que determine ao setor competente o encaminhamento de informações a 

esta Casa de Leis acerca da situação dos terrenos baldios localizados na Vila Camargo, 

especialmente na Rua Raul de Oliveira. 43/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer 

à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor 

competente, informe a data prevista para realização do alargamento e limpeza da de 

toda a extensão da Rua Alameda Graviléa, no bairro Parque Paineiras, pois serão 

iniciadas as obras de instalação dos tubos para canalização de esgoto, sendo 

imprescindível que a via esteja devidamente limpa e com sua largura adequada para 

possibilitar a execução dos serviços, bem como garantir a segurança de trabalhadores 

e moradores, reitero Indicação 602/2025. 44/2026 - Vereador Robson Leite - Requer 

que seja inserido em ata Voto de Congratulações ao Pastor Jairo Valadares, Presidente 

da Assembleia de Deus – Ministério do Belém em Itapeva, pela passagem de seu 

aniversário em 1º de março, em reconhecimento à sua dedicada trajetória ministerial e 

liderança espiritual. 45/2026 - Vereadora Val Santos - Requer que seja oficiado à Sra. 

Prefeita para que, junto à Secretaria Municipal de Saúde, informe sobre os atendimentos 

de apoio psicológico na rede municipal, (número de usuários atendidos, frequência de 

atendimento mensal para cada usuário, número de profissionais psicólogos que atuam 

nos atendimentos, e lista de espera que aguardam vagas para serem acolhidos no 

serviço de apoio psicológico). 46/2026 - Vereadora Val Santos - Requer que seja 

oficiado à Sra. Prefeita para que, junto à Secretaria Municipal de Educação, nos envie 

informações acerca do cronograma de reformas e melhorias nas unidades escolares 

atendidas pelo município, bem como os trabalhos já efetuados que atendam os 

requisitos mínimos de segurança e bem-estar dos alunos da rede municipal de ensino. 

48/2026 - Vereadora Gleyce Dornelas - Requer que seja oficiada à Senhora Prefeita 

para que, por intermédio do setor competente, preste informações sobre a interdição de 

uma das vias da Avenida Europa, localizada no Jardim Europa, neste município de 
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Itapeva, especialmente em relação ao motivo da interdição e o prazo para liberação da 

via. 49/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Requer junto setor competente SABESP – 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo, solicitação de informações 

sobre o início das obras da rede de esgoto do Bairro Palmeirinha. Indicação: 75/2026 - 

Vereador Vanderlei Pacheco - Indica à Sra. Prefeita Municipal, para que seja solicitado 

ao setor competente a inclusão, em seu cronograma de obras e serviços, a instalação 

de um ponto de ônibus na estrada vicinal Faustino Daniel da Silva, no início da Rua 

Emídio Vaz, localizado no lado oposto da via, no sentido do Bairro Caputera. 76/2026 - 

Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, 

para que junto ao setor competente se possível, seja viabilizada a IMEDIATA colocação 

em funcionamento da Caixa D'Água, instalada na Escola Municipal Professor Euflavio 

Barbosa, no Jardim Bela Vista. 77/2026 - Vereador Margarido - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente providencie a 

revitalização da Praça em frente à Igreja Santo Antônio com instalação de lajotas e 

aparelhos de ginastica para adultos e brinquedos para as crianças, no Bairro Lavrinhas, 

neste município. 78/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 

nos termos regimentais, para que, junto ao Departamento de Estradas de Rodagem do 

Estado de São Paulo (DER), por intermédio da Coordenadoria Regional de Itapetininga 

a necessidade de implantação de alças de acesso e melhorias na sinalização e 

segurança viária na Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, especificamente no quilometro 

90 (KM90), para conversão no Bairro Barreirinho, sentido Itapeva à Itaberá. 79/2026 - 

Vereador Ronaldo Coquinho - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, junto setor competente Secretaria de transporte e serviços rurais para 

reforma estrutural da ponte localizada no Bairro Serrinha da Conceição zona rural de 

Itapeva/SP. 80/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que, junto ao setor competente, sejam adotadas as 

providências necessárias para a manutenção da Unidade Básica de Saúde da Vila Bom 

Jesus. 81/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que, junto ao setor competente, realização de estudo técnico 

para adaptação e implantação de rampa de acessibilidade no local onde atualmente 

existe uma escada que interliga a Avenida Brasil à Rua Pilar, situada logo atrás do 

Poupa Tempo. 82/2026 - Vereador Júnior Guari - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 

nos termos regimentais, para que, junto à Secretaria Municipal competente, determine 

a realização de Estudo de Viabilidade Técnica, Econômica e Ambiental para 

Implantação de um Abatedouro Municipal Público no Município de Itapeva/SP. A 

Presidência encaminha os Projetos de Lei 28 e 29/2026 às Comissões Competentes 

para exararem seus pareceres e Moções, Requerimentos e Indicações à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. Considerando o parecer subscrito pelo 

Corregedor da Câmara Municipal de Itapeva, nos autos da sindicância 03/2025, na qual 
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oferece relatório final propondo a instalação de Comissão de Ética e Decoro 

Parlamentar para apreciação dos fatos e eventual penalização da vereadora Gleyce 

Dornelas, a Presidência determina a leitura do documento que deu origem à apuração 

preliminar e o Relatório Final elaborado pelo corregedor, procedendo-se em seguida a 

instauração da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar, nos termos do artigo 9º da 

Resolução 2/1995. Dessa forma, a Presidência suspende a sessão para que as 

lideranças indiquem os membros da Comissão. Após as indicações, a Presidência 

declara homologada a Comissão com os seguintes membros: vereadores Val Santos, 

Tarzan, Júlio Ataíde, Marcelo Poli e Junior Guari. Ver. Tarzan sugere reunião da 

Comissão de Ética sobre o caso do ver. Robson amanhã. Ver. Val pede que seja a tarde; 

para decidirem também as funções dos membros da Comissão formada hoje. Reunião 

fica marcada para as 14h. TEMA LIVRE: Ver. Áurea diz que parece que a Câmara virou 

tribunal do crime. Relata seus 40 anos de trabalho e sua autenticidade. Fala que está 

sofrendo perseguição política, através de terceiros. Diz não ser possível que separação 

de casal seja objeto de denúncia. Verbaliza sobre cópia de depoimento de ex-marido 

que trouxeram à Câmara; que foi protocolado por PM aposentado; que ela não admite 

essa situação. Fala que são pessoas que não conhecem o direito penal; diz que tem 

medida protetiva a seu favor. Indaga se teria a ver com o fato de denúncias que ela teria 

realizado ou por defender loteamento popular? Relata postagens em stories sobre o 

caso; indaga se seria forma de intimidá-la? Fala de outra situação, diz que dará três 

nomes de pessoas que a perseguem; se algo acontecer com ela. Relata caso de três 

crianças da Casa Transitória que foram levadas ao Pilão d’água, que houve afogamento, 

que foram ajudadas por outras pessoas. Na Casa Transitória, diz que duas crianças 

tomaram remédio controlado e passaram mal e ocorrência de abuso de criança de 8 

anos por outra de 12. Afirma que a Vanessa Pinn está sendo proibida levar essas 

denúncias ao promotor público. Diz que votar contra a prefeita Duch. Pede que as 

denúncias sejam levadas adiante. Ver. Tarzan fala sobre atuação da ver. Aurea antes 

da vereança. Diz que também já sofreu perseguição, o que o fez estudar e ficar mais 

forte. Fala sobre a ONG que cuida da Casa Transitória, que situações de lá já foram 

trazidas pelo ver. Marinho; discorre sobre o teor. Comenta sobre a luta dos profissionais 

da Educação. Fala que a Câmara agilizará no que puder a tramitação. Destaca a 

atuação de cada um nesse contexto.  Fala da reunião de hoje a tarde da Comissão de 

Obras e empresários. Explana sobre vereadores, servidores, empreendedores, atuação 

e cobrança sobre cada um. Fala sobre valores do orçamento referente a Educação; da 

importância da primeira infância. Ver. Val Santos registra seu apoio à ver. Áurea. Lê 

texto sobre o mês da mulher. Fala sobre a atuação da Procuradoria da Mulher, do 

contato com a Procuradoria da Mulher do Estado e da dep. Ana Peruci. Declara que 

conta com todas as mulheres de Itapeva. Ver. Ronaldo externa seu apoio aos 

profissionais da Educação. Registra o trabalho e apoio da Câmara em prol a melhorias 
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à população. Fala sobre prorrogação do processo seletivo da Educação. Declara que 

apresentará moção de aplausos à escola Jose Sebastião Herrera; parabeniza alunos 

por aprovação na ETEC. Relata que Dep. Federal Luiz Carlos Motta destinou 200 mil 

reais em Itapeva, para investimento direto na saúde, que pedirá compra de 

equipamentos para o Alto da Brancal, para o Centro Dia e outras unidades de saúde, 

que já estaria articulando para tal. Destaca a importância da Saúde e Educação. Ver. 

Comeron declara apoio aos profissionais da Educação. Declara que o funcionalismo 

merece salários dignos. Afirma que a tribuna é lugar de debater projetos; relata sua 

experiência e embates na política no campo das ideias. Afirma que nunca viu situação 

de perseguição, exposição de vida particular. Destaca feitos à época de sua gestão 

frente ao município. Diz que a situação está ficando insustentável; sobre denúncias 

infundadas. Comenta a situação do empresário Beto, o qual queria expandir sua 

atividade empresarial; sobre inclusão dessa empresa na Rota da Cerveja do Estado de 

São Paulo; que ele não conseguirá por conta da burocracia. Fala de quando trouxe 

Ministro da Saúde para credenciar a oncologia, além de outras. Ver. Gleyce fala sobre 

o projeto 29/26, que as comissões darão celeridade em função do assunto. Agradece 

ao dep. Ricardo Madalena que mandará 600 mil reais para saúde e mais 50 mil para o 

Salva Vidas; relata ligação de Brasília, sobre envio de ambulância UTI para Itapeva, que 

ela conseguiu quando esteve lá. Relata que também passou por situação vexatória ano 

passado; do caso da professora de sua filha, que teria falado sobre temas que seriam 

impróprios para sala de aula, causando revolta em sua filha, que ligou para ela; que foi 

então à escola como mãe, onde foi acusada pela professora. Diz também estar sendo 

perseguida. Comenta outra denúncia sobre a causa animal. Fala de mensagem que 

recebeu a qual pediu para agradecer à ver. Val pelo texto lido sobre as mulheres. Ver. 

Junior Guari destaca o trabalho da Secretária Lucinha, pela sua recondução à 

Secretaria. Diz que o projeto 29/26 corrigirá distorção. Fala do trabalho da Vanessa 

Pinn. Comenta sobre a reunião de hoje com os empresários do Distrito Industrial; diz 

que parece que o Executivo parece não está querendo ajudar. Afirma que quem tem 

medo de CPF sujo não vira prefeito. Fala de reunião com secretário de Agricultura 

Nestor sobre matadouro municipal; discorre sobre o tema. Comenta sobre dep. Estadual 

Marcos Pereira e sua atuação junto ao Estado e União. Destaca a presença de 

secretários municipais no Plenário. Aparte ver. Tarzan diz que os empresários darão 

entrada no requerimento do REURB. Presidente Marinho convoca os vereadores para 

Sessão Extraordinária na segunda-feira, dia 02/03/26, após a Ordinária, para votação 

do projeto 29/26. Ver. Ronaldo convoca reunião da Comissão de Legislação para 

amanhã, às 14h, para deliberarem o projeto 29/26. ORDEM DO DIA: Leitura de 

Denúncia apresentada por Levi Adão de Ramos Tavares em face do vereador Thiago 

Rodrigues de Oliveira Araújo, nos termos do Decreto-Lei 201/67. A Presidência informa 

o impedimento do ver. Thiago Leitão em votar o item e chama a suplente Tamires de 
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Souza Costa de Paula para essa votação. Suplente estava ausente. Em votação única, 

nominal: Áurea Rosa: não; Gleyce Dornelas: sim; Comeron: não; Júlio Ataíde: sim; 

Lucinha Woolck: não; Marcelo Poli: não; Marinho Nishiyama: não; Tarzan: não; Robson 

Leite: não; Ronaldo Coquinho: não; Tamires Paula: ausente; Val Santos: não; Vanderlei 

Pacheco: não; Junior Guari: sim; Margarido: sim. Denúncia rejeitada por 10 votos 

contrários a 4 votos favoráveis. Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0215/2025 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - 

Altera o texto do artigo 26 do Projeto de Lei nº 215/2025: “Art. 26. Esta Lei entra em 

vigor na data de sua publicação, revogando expressamente a Lei Municipal nº 4.829, de 

10 de março de 2023, e suas alterações posteriores, especialmente a Lei Municipal nº 

5.204, de 13 de janeiro de 2025, bem como as demais disposições em contrário. 

Parágrafo único. Os Termos de Fomento ou Termos de Colaboração eventualmente 

celebrados com base na Lei Municipal nº 4.829/2023 e ainda em execução na data de 

entrada em vigor desta Lei permanecerão regidos por aquela legislação até o término 

de sua vigência, não sendo renováveis ou prorrogáveis, devendo os novos repasses 

observarem o regime instituído pela presente Lei." Em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 215/2025 - Prefeita Adriana Duch 

Machado - INSTITUI o Programa Dinheiro Direto nas Escolas Municipais de Itapeva 

(PDDE) e estabelece normas para a Transferência, Execução e Prestação de Contas 

dos recursos financeiros destinados a este fim e dá outras providências. Em 1ª 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 230/2025 - 

Vereador Júnior Guari - Institui o Programa Cuidar de Quem Educa. Em 1ª discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 6/2026 - Vereador Dr. Marcelo 

Poli - Apresentamos Moção de Apelo à Exma. Sra. Prefeita Municipal, para que fazendo 

uso do seu poder discricionário, observando o princípio de impessoalidade e consoante 

ao anseio dos profissionais da educação, envie Lei que vincule o reajuste do Piso 

Salarial Nacional do Magistério aos cargos do Núcleo de Gestão e Suporte Pedagógico. 

Em discussão, autor explana sobre demanda solicitada à Câmara, da moção e sua 

relevância do assunto e reconhecimento dos profissionais. Aparte ver. Tarzan sugere 

que a moção seja transformada em requerimento de informações sobre a pauta 

discutida com servidores. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura da Moção 

Nº 7/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Apresentamos Moção de Aplausos à 

SGUARIO MADEIRAS, pela adesão ao Projeto “Adote um Quarto”, desenvolvido pela 

Santa Casa, no qual a empresa patrocinou a reforma de um quarto desta importante 

instituição de saúde, contribuindo significativamente para a melhoria da infraestrutura 

hospitalar e para o fortalecimento da saúde pública no Município. Em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 8/2026 - Vereador 

Marinho Nishiyama - Apresentamos Moção de Aplausos à FAZFARMA, pela adesão ao 

Projeto “Adote um Quarto”, desenvolvido pela Santa Casa, onde a empresa em questão, 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

68 

 EXERCÍCIO DE 2026   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 068 

  
patrocinou a reforma de um quarto desta importante instituição de saúde, contribuindo 

significativamente para a melhoria da infraestrutura hospitalar e para o fortalecimento 

da saúde pública no Município. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura da Moção Nº 9/2026 - Vereadora Gleyce Dornelas - Moção de Aplauso 

ao Senhor Mateus Carvalho da Rosa de Moraes, atleta Itapevense, em reconhecimento 

às suas conquistas no boxe amador, incluindo título na Forja de Campeões 2024 e 

destaque no Campeonato Paulista 2024, bem como por sua estreia no boxe profissional 

pela CNB, levando o nome de Itapeva ao cenário nacional. Em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 39/2026 - Vereador Júnior 

Guari - Requer que seja inserido em ata, Voto de Congratulações à equipe “Tudo Junto 

e Misturado”, grupo de corredores do município de Itapeva, pela participação na VI 

Maratona Alecrim Uneduvale de Avaré/SP, realizada na cidade de Avaré. Em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 44/2026 - 

Vereador Robson Leite - Requer que seja inserido em ata Voto de Congratulações ao 

Pastor Jairo Valadares, Presidente da Assembleia de Deus – Ministério do Belém em 

Itapeva, pela passagem de seu aniversário em 1º de março, em reconhecimento à sua 

dedicada trajetória ministerial e liderança espiritual. Em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v Projeto de Lei: 

215 - 230/2025. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª 

d/v: Projetos de lei 13, 103, 105, 140, 196, 202, 207, 213, 218/2025; 2, 3, 4, 6, 7, 10, 11, 

13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 28, 29/2026. Em d/v únicas: projeto 

de resolução: 21/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Dispensada em razão da audiência 

pública na sequência. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores 

para a 8ª Sessão Ordinária e Sessão Extraordinária a serem realizadas segunda-feira, 

dia 2 de março, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e convida a todos para a Audiência Pública 

do 3º Quadrimestre de 2025 da Secretaria de Finanças a ser realizada na sequência e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 26 de fevereiro de 2026. 
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